

Сенсационное открытие сделали ученые в ходе экспедиции в Братском районе

На территории Братска прошла комплексная этнографическая экспедиция, в которой совместно с сотрудниками музея "Ангарская деревня" приняли участие учёные из Новосибирска.

В итоге ученые сделали настоящее открытие: в Дубынино, Кобляково и Калтуке они обнаружили более ста старинных домов, датированных 19 веком, - и все это за пять дней экспедиции.

Постройки принадлежали русским старожилам, среди домов есть и весьма редкие экземпляры. По признанию самих ученых, это сенсация.

"Одной из просто удивительных находок была находка курной избы, которая находится в составе усадьбы. Все конструкции и элементы, которые указывают на наличие каких-то очень древних элементов и деталей, остались", - комментирует Анна Майничева, д.и.н., ведущий научный сотрудник института археологии и этнографии СО РАН.

"Вот эти вот волоковые окошечки - продухи для проветривания подклета. Сделаны со специальной затеской, которая показывает нам, что именно такая, как мы знаем, и знаем, как специалисты, была во времена Древней Руси", - поясняет Анна Майничева, д.и.н., ведущий научный сотрудник Института археологии и этнографии СО РАН.

"Раньше приходилось выпиливать брёвна. Был более такой грубый метод. Но впоследствии изобрели вот такой шведский бур. Он позволяет высверливать тонкие керны как карандашики. Для того, чтобы этот метод был более достоверен, нужно взять как минимум десять проб из разных частей", - говорит Максим Глушенко, заведующий научно-экспозиционным отделом музея "Ангарская деревня".

Но это только начало. На следующий год ученые из Братска, Иркутска и Новосибирска более детально исследуют эти уникальные постройки. И если найдётся спонсор, то этим домам подарят вторую жизнь. Таким образом, русская старожильческая культура продолжает жить. Полученные сведения пригодятся не только учёным, но и архитекторам и просто строителям.

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)